

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+9 +2	+8 +1	+11 +3	+3 -1	+4 -2	+8 +3
Ю-3, 4-5 м/с	Ю-3, 4-5 м/с	Ю-3, 5 м/с	Ю-3, 4-6 м/с	Ю-3, 4 м/с	Ю-3, 3-4 м/с



Пуксинка осталась без пожарных

Анна ОСИПОВА

Вот уже полтора месяца в Пуксинке нет пожарной машины. За это время в посёлке произошло два страшных пожара: два дома сгорели дотла, один человек погиб.

— Если начинается пожар, мы все приходим и смотрим — а что ещё-то делать? Ничем помочь мы не можем, нет ни навыков, ни техники. Пожарную машину угнали в Сосьву 30 января, она принадлежала колонии, а колонию у нас закрыли, — рассказывает директор школы Татьяна Максимов. По её словам, в посёлке было всего трое пожарных, но с работой они справлялись. Сейчас в Пуксинке осталась только добровольная пожарная дружина из пяти человек — до профессионалов им далеко, да и без серьёзной техники дом не потушить.

Печальный опыт это подтвердил. Уже 6 февраля в Пуксинке вспыхнул пожар: загорелся двухквартирный жилой дом, площадь возгорания составила 128 квадратных метров. Где тут добровольцам справиться? Ближайшая пожарная машина — в Гарях, добиралась она, по словам местных жителей, 1 час 50 минут. Спасатели не успели: в горящем доме погибла 85-летняя местная жительница. 26 февраля — снова пожар, опять в двухквартирном жилом доме. Никто не пострадал, но спасти постройку не удалось: пожарные из Гарей, как рассказали в Пуксинке, прибыли только через два часа после вызова. И винить тут огнеборцев не в чем: между населёнными пунктами — 60 километров по зимнику, где не так-то просто проехать...

Сегодня в Пуксинке проживают около 180 человек. Ещё пара недель — и лёд на реке Тавде, через которую проходит зимник, растает. Пожарная машина просто не

сможет попасть в посёлок, если случится ЧП.

— У нас лесной район, бывают и верховые пожары, кроме того, много пустых улиц, заростающих травой огородов. А недели через две будем, как на острове — вода перекрывает дорогу. Глава Гаринского городского округа в курсе и пытается решить эту проблему. Например, для нас приобрели передвижные блоки на прицепе с мотопомпой — маломальская, но помощь при пожаре. Конечно, пожарную машину лучше бы, потому что у нас в летний период дорог нет, этот блок с ёмкостью таскать будет невозможно. Пожарная машина колонии нас очень выручала, это была машина повышенной проходимости — как раз для нашей местности, — рассказал сельский глава Владимир Шимов.

Как рассказали «ОГ» в пресс-службе ГУ МЧС России по Свердловской области, по нормативам в сельской местности пожарная машина должна прибывать на место ЧП в течение 20 минут. Но открыть пожарные депо в каждой деревушке просто невозможно — слишком большие затраты, а пожары, к счастью, случаются не каждый день. В качестве альтернативного варианта в МЧС предлагают создавать в сельских населённых пунктах добровольные пожарные дружины. Да, машина им не положена, но минимальная техника для тушения пожаров и обучение основным навыкам этой работы обеспечены. Добровольцы должны сдерживать огонь до прибытия профессиональных пожарных. Но, как показывает пример Пуксинки, это не всегда спасает. Жители просто боятся приближающегося лета — случился пожар в сухую погоду, без спецмашины их Пуксинка выгорит целиком, как это случилось несколько лет назад с посёлком Вижай.



Авторы проекта — архитекторы мастерской академика Белянкина — долго изучали все нюансы тагильской набережной и при её зонировании учли все сложившиеся традиции, а также пожелания горожан



Так сейчас выглядят ступеньки на тагильской набережной — прогулка по ней запросто может закончиться в травмпункте

Гранитные берега

Нижний Тагил получил федеральный транш на реконструкцию набережной

Галина СОКОЛОВА

Федеральное агентство по туризму выделило 324 миллиона рублей на модернизацию набережной Тагильского пруда. Первый транш в 70 миллионов рублей уже идёт в Нижний Тагил. Чтобы начать и закончить работы, у города есть всего пять месяцев: участники и гости выставки вооружения «Russia Arms Expo 2015» пообещали прогулку по берегу, одетому в строгий гранит.

Как и все города-заводы, Нижний Тагил располагается у зауречной реки. Живописный пруд в центре города — гордость тагильчан, но гулять по его набережной сегодня можно лишь с туристическим снаряжением. Если в парке Бондины и возле Демидовской дачи подходы к пруду имеют вполне цивилизованный вид, то участок от цирка до новой гостиницы сулит серьёзные испытания для пешеходов, а спуски за краеведческим музеем до крайности дико и загажены. Не укрывают берег и разнообразные сезонные ресторанички.

Привести берег в порядок и разместить там современные инфраструктурные объекты призван проект «Тагильская лагуна», вошедший в областной туристический маршрут «Самоцветное кольцо Урала». На координационном совете в Москве проект представил первый заместитель председателя правительства Свердловской области — министр инвестиций и развития Алексей Орлов. Экспертам понравилась его хорошая проработка, небольшие сроки реализации и возможность показать Нижний Тагил в лучшем виде во время проведения международной выставки вооружения. В итоге федеральное агентство по туризму взяло на себя обязательства выделить на модернизацию набережной 324 миллиона рублей, ещё 170 миллионов должен изыскать город.

Нижнетагильская администрация уже провела аукцион и заключила муниципальный контракт с генеральным подрядчиком — фирмой «Уралстроймонтаж». Для облицовки выбраны пыльные гранитные плиты. По мнению мэра города Сергея Носова, они, в отличие от полированных, менее скольз-

кие и выглядят естественнее. За май строители намерены заменить коммуникации и закончить все земляные работы. Срок сдачи объекта — 1 сентября 2015 года.

Времени мало, но тагильчане намерены не только одеть берега в гранит, но и построить или капитально обновить несколько объектов возле пруда. На это планируется привлечь средства частных инвесторов. Первым преобразить решили главный символ города — башню на Лисьей горе. Металлурги пообещали к своему профессиональному празднику, который отмечается в июле, привести строение в порядок, сделать крышу из меди и оборудовать ступени, ведущие к вершине горы.

В прибрежной полосе возводится современный гостиничный комплекс. Судя по работе строителей, к началу выставки вооружения отель уже будет принимать гостей. Не так уверена мэрия в респектности владельцев будущего кафе-корабля. Власть потребовала от застройщика, чтобы заведение строилось не дольше, чем набережная, и весь комплекс был сдан синхронно.

Обретение современной набережной приняли с энтузиазмом большинство тагильчан. Хотя скептиков среди них тоже достаточно. Они сомневаются, что возведение «Тагильской лагуны» уместно в условиях кризиса и предлагают сначала отремонтировать дороги, а уж потом выкладывать гранитом берега. Других смущают сжатые сроки строительства.

— У нас всё, что быстро строится, быстро и разваливается. Площадь Славы, цветомузыкальный фонтан — неужели эти грустные примеры не научили мэрию строить неторопливо, на века, как это делали наши предки? — спрашивает чиновников в городском форуме один из жителей. Ответом на его вопрос может послужить реплика нижегородского мэра на недавней встрече со строителями.

— Качество работ на набережной не подлежит сомнению, — сказал Сергей Носов. — Мне разговоры о том, что у нас гарантии на столько-то лет, не нужны. При наличии замечаний будем требовать переделки всей работы.

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

На улицах Красноуфимска появились данные об уровне радиации

Информационные экраны в центре Красноуфимска отныне показывают уровень радиационного фона, сообщается на городском портале krasnoufimsk.ru.

В городской администрации «ОГ» рассказали, что за доступность этих данных для всех жителей Красноуфимска более десяти лет ратовала городская общественная экологическая организация «Сокол». На территории округа находятся склады с радиоактивным моноциклическим концентратом, и красноуфимцы беспокоились о том, не влияет ли этот объект на их здоровье. Раньше эти сведения были доступны только на сайтах Роспотребнадзора и Уралмонита, а также в бесплатной строке возле пожарной части.

Недавно в местных СМИ для горожан провели ликбез по допустимым нормам радиации. Теперь красноуфимцы могут сопоставить его с цифрой на рекламных экранах, размещённых на здании администрации и на улице Советской: на данный момент уровень радиации не превышает допустимые цифры. Красноуфимский филиал Роспотребнадзора будет обновлять данные о состоянии радиационного фона раз в две недели.

Ольга КОШКИНА

324
миллиона рублей выделено Нижнему Тагилу на благоустройство береговой зоны

В Ключах воду дают по расписанию

С прошлой пятницы в многоквартирных домах посёлка Ключи (Артёмовский ГО) — перебои с водой. В краях она появляется только утром и вечером, пишет газета «Всё будет».

«Сухой закон» связан с аварией на высоковольтном кабеле на территории местного комбината железобетонных изделий. Именно оттуда подают электроэнергию на насосную станцию, которая снабжает посёлок Ключи водой. Место аварии не могли обнаружить несколько дней — работы стопокинулись из-за промёрзшей земли, в которую зарыл кабель.

Пока аварию не ликвидировали, вода в дома жителей посёлка поступает строго по графику: утром с 07.30 до 09.30 и вечером с 17.00 до 19.00. Селяне жалуются, что даже в эти часы вода бежит тоненькой струйкой, в которой толком нельзя ни помыться, ни постирать. Впрочем, специалисты говорят, что терпеть осталось недолго.

В Сосьве открыли бесплатный тренажёрный зал

В сосьвинский культурно-спортивный комплекс привезли тренажёры для зала тяжёлой атлетики, пишет портал rososv.ru.

На оснащение зала было потрачено 297 тысяч рублей, при этом тренажёры выбирались с учётом пожеланий жителей посёлка. Сейчас «качалка» не отличается особым комфортом и требует ремонта, но главное для занятий тяжёлой атлетикой уже есть. Зал работает бесплатно — местные власти надеются, что это сделает его особенно популярным у населения. Одновременно там могут заниматься до десяти человек.

Анна ОСИПОВА

В ЦПКИО Екатеринбурга родился кенгурёнок

В контактном зоопарке ЦПКИО им. Маяковского в Екатеринбурге пополнение. На днях там родился кенгурёнок, правда, посетители смогут взглянуть на него только в мае, сообщили в пресс-службе парка.

Следующие восемь-девять месяцев кенгурёнок будет жить в сумке у матери и питаться её молоком. После этого срока детёныш начнёт передвигаться самостоятельно. Однако, когда станет тепло, родители детёныша начнут выходить на улицу, и посетители парка смогут увидеть кенгурёнка в сумке у матери.

Теперь в контактном зоопарке ЦПКИО три кенгуру — Кенг и Ру и их детёныш.

Анна ЗИНОВЬЕВА



Сейчас детёныш находится в сумке у матери и внешне напоминает крольчонка

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ: УРАЛЬСКИЕ ИСТОРИИ

Школьники из Цементного 40 лет переписываются с гвардейцами танковой бригады

Галина СОКОЛОВА

Перед Днём Победы ученики и педагоги поселковой школы Цементного берутся за эпистолярный жанр. Их адресаты живут по всей России и в ближнем зарубежье. Более сорока лет продолжается дружба активистов школьного музея с теми, кому посвящены его экспозиции — ветеранами 1-й Гвардейской танковой бригады, которую в годы войны вёл к победе генерал Михаил Катков.

В поисках героев, на которых надо равняться, ребятам из Цементного далеко ходить не надо. На фронты Великой Отечественной войны были призваны 700 их земляков. Один из них — танкист гвардии майор Сергей Акилов — вернулся домой со звездой Героя Советского Союза. Приходя в родную школу на уроки мужества, он рассказывал школьникам, как его бригада не пустила танки Гудериана в Москву, как отличилась на Курской дуге и первой в стране получила звание Гвардейской. С гордостью перечислял имена сослуживцев — знаменитых танковых асов.

В 1972 году партгор школы Николай Лабун предложил ученикам начать переписку с героями-танкистами. Сергей Акилов дал семь адресов своих товарищей. Школь-



Самый большой экспонат школьного музея — танк Т-64. Эти машины с 60-х годов выпускались в Нижнем Тагиле и Харькове

ники отправили первые письма. Ответы не заставили себя ждать. Появились новые адреса. Танкисты писали о себе, о товарищах, присылали посылки с трофеями. Один только военный корреспондент Виктор Шумилов направил ребятам из Воронежа в посёлок Цементный 80 (!) посылку. Отговсю приходили фотографии, книги, письма, солдатские обмундирование, награды... За десять лет переписки накопилось столько экспонатов, что решено было выделить кабинет для создания музея Боевой славы. Экспозицию посвятили танкистам 1-й Гвардейской Чертовской дивизии ордена Ленина, Краснознамённой, орденов Суворова, Кутузова,

Богдана Хмельницкого танковой бригаде имени Михаила Каткова. Ребята и педагоги сумели собрать более тысячи экспонатов об этом воинском формировании.

Школьный музей сегодня — это прежде всего галерея героев, ребята называют их рыцарями в танковых шлемах. Огромная карта рассказывает о боевом пути легендарной бригады. Вдоль стен расположены витрины с боевыми наградами, личными вещами, письмами с фронта. Отдельная экспозиция посвящена жителям посёлка Цементного, отличившимся в войнах и локальных боевых конфликтах. Самый большой экспонат — танк Т-64 — замер у школьного крыльца.

А ещё у юных музейщиков есть 240 папок «Равнение на подвиг». В каждой — документы и обширная информация об участниках Великой Отечественной войны, собранные поисковиками. Этим материалом пользуются ученики, когда готовят исследовательские работы по истории или пишут сочинения.

— В музее есть материалы о моём прадедушке — Георгии Ивановиче Мамаеве, воевавшем в Уральском добровольческом танковом корпусе. Конечно, я горжусь им. После знакомства с биографией прадедушки я составила родословную нашей семьи и стала победителем областного краеведческого конкурса «Родословие», — рассказывает ученица 11-го класса Мария Крохалева.

В преддверии праздника в школьном музее что ни день — то событие: проходят уроки мужества, музыкальные и спортивные встречи. Обо всех школьных новостях ребята сообщают своим друзьям — ветеранам 1-й Гвардейской танковой бригады. На сегодняшний день их осталось всего пятеро, но семьи ушедших героев тоже продолжают общение с юными музейщиками. К 9 Мая ребята планируют отправить более двухсот писем с отчётами о патриотической работе и душевными поздравлениями с Днём Великой Победы.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



Алапаевцы спорят о фамилии местного изобретателя

Своему земляку алапаевцы поставили памятник и назвали в честь него улицу, но при этом фамилия изобретателя на табличке к памятнику — Софонов (через букву «о»), а в названии улицы — Сафонов (через букву «с»).

5 марта нынешнего года рубрика «Этот день в истории области» была посвящена уральскому изобретателю водной турбины, фамилию которого мы написали как Сафонов, что вызвало активные протесты алапаевцев. Выяснилось, что в городе есть улица Игнатия Сафонова, а памятник стоит Игнатию Софонову. Улица была переименована из Рабочей в Сафонову в 1964 году, а в 1965 году появилась мемориальная табличка на доме мастера — уже с фамилией Софонов. В 1971 году был установлен памятник — и тоже Софонову.

— Правильно — Софонов, как на памятнике, — утверждает заведующий отделом музея истории Алапаевского металлургического завода Николай Игнатов, который только что закончил создание выставки, посвящённой изобретателю. В распоряжении музея находятся награжденные документы на имя Софопова, а также личная подпись его сына, носившего ту же фамилию.

В справочниках встречается различное написание фамилии мастера — и Сафонов, и Софонов, и даже Сафронов. Екатеринбургский историк-родовед Юрий Коновалов связывает это с тем, что в XIX веке, когда жил изобретатель, написание фамилий соблюдалось не так строго, как сейчас. Записывали со слуха, поэтому могли встречаться разные варианты.

Как бы то ни было, но в пределах одного города писать фамилию земляка стоило бы одинаково... Значит, надо переименовать либо улицу, либо памятник. Технически проще поменять букву на памятнике, чем в табличках домов, в паспортах людей и прочих документах.

— Если речь идёт об одном и том же человеке — в соответствии с правильным написанием его фамилии, — пообещал Юрий Ахмедов, заместитель главы администрации Алапаевска.

Александр ШОРИН

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СГ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 899
Объём тираж 67 366

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.